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ПАДВОДЗІМ ВЫНІКІ

ТАКІ НАСЫЧАНЫ ГОД!ТАКІ НАСЫЧАНЫ ГОД!
Канец снежня — час, калі мы не толькі 
марым аб падарунках пад ёлкай, але 
і падводзім вынікі. Узгадваем наша 
даўнішняе жаданне, якое мы загадалі пад 
бой курантаў, і думаем: а што мы сёлета 
зрабілі, каб яно збылося? Вынікі гэтага 
года мы падвялі разам з дэпутатамі 
Саветаў розных узроўняў.

Для некаторых 2016 год стаў 
доўгачаканым. У аграгарадку Бабінічы, 
напрыклад, пабудавалі і адкрылі станцыю 
па абезжалезванні вады. Праграма «Чы-
стая вада» ў рэспубліцы фарміруецца на 
пяцігодку, і  жыхары каля дзесяці гадоў 
чакалі, калі іх сельсавет уключаць у гэты 
праект. Расказвае старшыня Бабініцкага 
сельскага Савета дэпутатаў Віцебскага 
раёна Валянціна ВАРОНА:

— Дзякуючы дэпутату аблсавета Юрыю 
Дзядзёлу, мы нарэшце трапілі ў гэтую пра-
граму. Увогуле ў Віцебскім раёне сем стан-
цый. У гэтым годзе ў вёсцы Палудзеткі ў нас 
прайшла комплексная рэканструкцыя вуліц 
Цэнтральнай і Лясной. Яны былі пашыра-
ныя, пакладзены новы асфальт, з'явіліся 
пешаходныя дарожкі, наладзілі асвят-
ленне... Колькасць жыхароў на тэрыторыі 
нашага сельсавета стабільная, ад нас не 
імкнуцца з’язджаць у буйныя гарады. 
Ёсць квартал пад забудову катэджамі — 
людзі там селяцца і прапісваюцца. У гэтым 
годзе ў нас нараджальнасць перавысіла 
смяротнасць. Увогуле маем 35 шматдзет-
ных сем'яў, прычым у дзевяці з іх сёлета 
нарадзілася па трэцяму.

«Калі нараджаецца дзіця — гэта заўсёды 
добрая навіна», — гаворыць Людміла 
ЭСАНАВА, старшыня Здзітаўскага сель-
скага Савета дэпутатаў Бярозаўскага 
раёна Брэсцкай вобласці. У іх у гэтым 
годзе яшчэ ў двух бацькоў свята — нарадзілі 
па пятаму дзіцяці. Такіх вялікіх сямей на 
тэрыторыі сельсавета таксама пяць, што 
сімвалічна. 

А вось ў сям’і Краўчанкаў з Лоеўскага ра-
ёна дзесяць дзетак. Яны атрымалі дыплом 
трэцяй ступені ў конкурсе «Сям'я года». 
Пра гэта расказала старшыня Лоеўскага 
раённага Савета дэпутатаў Гомельскай 
вобласці Аксана ЮКОЎСКАЯ. Сёлета ў яе 
раёне адбыўся фестываль творчых людзей 
старэйшага пакалення «Спадчына» і адкры-
лася майстэрня «Сувеніры Лоеўскага краю» 
ў межах праекта ЕС/ПРААН «Садзейнічанне 
развіццю на мясцовым узроўні ў Рэспубліцы 

Беларусь». А ў мінулую пятніцу ў населеным 
пункце Суткоў усталявалі мемарыяльную 
дошку вядомаму ўрачу, Герою Савецкага 
Саюза Яўгенію Клумаву. Мерапрыемства 
адбылося падчас выязнога пасяджэння 
абласнога Савета дэпутатаў.

Старшыня Бераставіцкага раённага 
Савета дэпутатаў Гродзенскай вобласці 
Міхаіл ПІСАРЫК адзначае, што гэты год 
увогуле прайшоў спакойна. Мы годна 
правялі выбары ў Палату прадстаўнікоў  і 
Савет Рэспублікі. Кожны год мясцовыя 
жыхары дастойна прадстаўляюць раён на 
конкурсах. Так, сёлета на абласных «Да-
жынках» першае месца сярод маладых 
вадзіцеляў на адвозе зерня заняў Аляк-
сандр Зайцаў, кіроўца СВК імя Варанецкага 
Бераставіцкага раёна.

У многіх раёнах прайшло шмат 
мерапрыемстваў і ў сферы культуры. На-
талля РАДЗЕВІЧ, старшыня Вілейскага 
раённага Савета дэпутатаў, расказ-
вае, што ў іх раз на два гады праходзіць 
аматарскі фестываль краязнаўчых 
фільмаў. Сёлета ён адбыўся ўжо чацвёр-
ты раз. Да яго падключыліся і рэжысёры-
аматары з іншых раёнаў, напрыклад са 
Слонімскага і Наваполацкага. Акрамя гэ-

тага, прэзідыум раённага Савета дэпутатаў 
падтрымаў ідэю аб адкрыцці класа імя Івана 
Лашуткі ў сярэдняй школе № 3 г. Вілейкі 
ў рамках праекта «Незабыўныя імёны 
Вілейшчыны». Стэнды расказваюць пра 
творчы шлях Івана Іосіфавіча. Гэты выдат-
ны паэт у свой час працаваў там завучам. Ва 
ўрачыстым адкрыцці прыняў удзел дыктар 
Белтэлерадыёкампаніі Алег Вінярскі — даўні 
сябра паэта. Да таго ж Вілейскі раён 
пачаў рыхтавацца да Новага года. Так, пад-
час традыцыйнага шэсця Дзедаў Марозаў 
23 снежня загарацца ліхтарыкі на галоўнай 
ёлцы горада і пройдзе святочны канцэрт. 
А нароўні з вырашэннем надзённых задач — 
такіх, як, напрыклад, зімовае забеспя-
чэнне дарог, — дэпутаты раённых і сельскіх 
Саветаў будуць удзельнічаць у навагодняй 
акцыі і выпішуць дзіцячыя часопісы і газеты 
для хлопчыкаў і дзяўчынак з малазабяспе-
чаных сем'яў.

Насычаным на святы быў год у Бабруй-
ску. «Парадавалі сёлета нашы гараджа-
не, — расказвае старшыня Бабруй-
скага гарадскога Савета дэпутатаў 
Міхаіл ЖАЛУДОЎ. — Дар’я Навумава, 
выпускніца школы алімпійскага рэзерву 
нашага горада, заваявала сярэбраны ме-
даль на Алімпіядзе ў Рыа-дэ-Жанэйра, а 
плывец Ігар Бокій — шэсць залатых і адзін 
бронзавы на Параалімпійскіх гульнях». У 
наступным годзе Бабруйск стане культур-

най сталіцай краіны, але і сёлета жыццё 
горада было насычана мерапрыемствамі. 
Так, адкрылі помнік пісьменніку, сцэна-
рысту і кінарэжысёру Эфраіму Севелу. 
Ён быў ураджэнцам Бабруйска і ў сваёй 
кнізе апавяданняў «Легенды Інваліднай 
вуліцы» пісаў пра жыццё ў родным кутку. 
А тым часам горад не стаіць на месцы. Па 
словах Міхаіла Жалудова, сёлета было 
адноўлена 200 тыс. м2  асфальтавага па-
крыцця. Разам з жыхарамі пабудавалі 
дзве новыя спартыўныя пляцоўкі ў 
мікрараёнах. Пачаў працаваць Парк 
моладзі, але яго добраўпарадкаванне 
яшчэ будзе працягвацца. У горадзе 
адкрыліся тры гандлёвыя цэнтры, у якіх 
стварылі 265 новых працоўных месцаў. 
Вырашаюцца і штодзённыя праблемы: 
на сесіі гарсавета ўздымалася пытанне 
па прафілактыцы ўжывання наркотыкаў. 
Раней у Бабруйску не праводзілі экс-

пертызу, бо не было неабходнага аб-
сталявання, і прыходзілася накіроўваць 
узоры ў Магілёў. Сёлета гэта праблема 
была вырашана. Сярод астатніх навін, 
якія запомніліся ў гэтым годзе, Міхаіл 
Жалудоў адзначыў выбары ў Маладзёж-
ны парламент другога склікання і новы 
помнік у выглядзе бамбардзіроўшчыка 
СУ-24 у авіягарадку. 

Надзея АНІСОВІЧ.  
anisovich@zviazda.by

У Лёз нен скім ра ё не ня ма 
праб лем з кад ра мі для 
ме ды цы ны. Апош няя не 
са сту пае па якас ці га рад ско му 
ўзроў ню. Блі жэй шая за да ча — 
пе ра ход на элект рон ныя карт кі 
па цы ен таў.

Ка лі ў па чат ку раз мо вы за-

пы таў стар шы ню Лёз нен ска га 
ра ён на га Са ве та дэ пу та таў 
Та ма ру ДРЫ ЛЁ НАК пра дзей-

насць дэ пу тац ка га кор пу са, яна 

ад зна чы ла прак ты ку вы яз ных па-

ся джэн няў.

— Кож ны з дэ пу та таў па чар зе 
рас каз вае пра сваю пра фе сій ную 
дзей насць. І па коль кі на род ныя 
вы бран ні кі прад стаў ля юць прак-
тыч на ўсе га лі ны эка но мі кі, са цы-
яль най сфе ры, вель мі ка рыс на 
вы ву чыць іх во пыт. І праб ле мы, 
ка лі яны ёсць. Каб по тым, зра зу-
ме ла, вы пра ца ваць шля хі ра шэн-
ня. Ня даў на вы ву ча лі та кім чы нам 
стан ме ды цы ны ў ра ё не.

Ці ка ва, што ад на ча со ва веч на за-
ня тым дэ пу та там пра па на ва лі са мім 
прай сці экс прэс-да сле да ван не ста-
ну іх зда роўя. Вы свет лі ла ся, што ў 
мно гіх па вы ша ны ціск, у на яў нас ці — 
сар дэч на-са су дзіс тыя за хвор ван ні.

Га лоў ны ўрач Лёз нен скай 
Цэнт раль най ра ён най баль ні-
цы Ігар ВА РА ХОБ КА (на фота)
пад крэс лі ў, што кад ра ва га го ла ду 

ў пад улад най яму «гас па дар цы» 
ўжо даў но ня ма.

Сак рэт вель мі прос ты: пра ду-
ма ная праф ары ен та цыя. Ма ла дыя 
зем ля кі атрым лі ва юць дып ло мы і 
вяр та юц ца да моў. У пры ват нас ці, 
ар ды на ту ру пра хо дзіць мяс цо вы 
ста ма то лаг. У ра ё не ёсць усе не-
аб ход ныя спе цы я ліс ты, у тым лі ку 
і вуз кія.

— А ка лі ўсё ж трап ля юць пры-
ез джыя, вы ра ша ем жыл лё вае пы-
тан не. І, па вер це, мяс цо вая ўла да 
ро біць гэ та не дзе ля «га лач кі». 
Умо вы пра жы ван ня на ват у ін-
тэр на це да стой ныя. На прык лад, у 
жыл лё вым бло ку ёсць ду ша вы па-
кой. І ква тэ ры пра да стаў ля ем, і да-
мы, — рас каз вае Ігар Ва ра хоб ка.

Акра мя ра ён най баль ні цы, ёсць 

дзве сель скія ўчаст ко выя — ура ча 

агуль най прак ты кі, столь кі ж сель-

скіх ура чэб ных ам бу ла то рый, 13 

ФА Паў. Ва ўсіх уста но вах пра цу-

юць ка ля 360 ча ла век, у тым лі ку і 

45 ура чоў. А коль касць на сель ніц-

тва Лёз нен шчы ны — ка ля 16 ты сяч 

ча ла век. Да рэ чы, сё ле та смя рот-

насць у ра ё не зні зі ла ся на 0,9%.

Пад час эк скур сіі па баль ні цы 

пе ра ка наў ся: умо вы для ля чэн ня 

вель мі доб рыя.

— За пя ці год ку пра ве дзе на вя-

лі кая ра бо та па ра мон це ўста ноў 

ахо вы зда роўя. Поў ным хо дам 

ідзе ра монт па лі клі ні кі ў Лёз на. 
Ра ман та ва лі і ўчаст ко выя баль ні-

цы, і ФА Пы. Уся го за сво і лі ка ля 

4,4 міль яр да руб лёў (да дэ на мі-

на цыі). На бы лі роз нае аб ста ля-

ван не: дэ нталь ны рэнт ген-апа рат, 

ста ма та ла гіч ныя ўста ноў кі, ве ла-

эр га метр і гэ так да лей. Што год 

куп ля лі і «ко лы для хут кай», — ка-

жа Ігар Ва ра хоб ка.

На сён ня, ба дай, толь кі пе-

ра сад кай ор га наў у глы бін цы не 

зай ма юц ца. Сё ле та за вяр ша юць 

ра бо ту па пе ра хо ду на элект рон-

ны рэ цэпт. І ак тыў на рых ту юц ца да 

вы ка ры стан ня элект рон ных кар-

так, ка лі за не каль кі ім гнен няў усе 

вы ні кі да сле да ван няў, ін фар ма цыя 

пра пры шчэп кі і ін шае бу дуць «пе-

ра кід вац ца» на імян ную карт ку.

Ме ды цы на ста ліч на га ўзроў ню 

ў пра він цыі, та кім чы нам, не ма ра, 

а са мая блі жэй шая перс пек ты ва.
Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. 

pukshanskі@zvіazda.by
Лёз нен скі ра ён. 

ПЛА НЫ НА ЗАЎТ РА

МЕ ДЫ ЦЫ НА СТА ЛІЧ НА ГА ЎЗРОЎ НЮМЕ ДЫ ЦЫ НА СТА ЛІЧ НА ГА ЎЗРОЎ НЮ
дай шла да глы бін кі

Люд мі ла ЭСА НА ВА: «Ка лі на ра джа ец ца дзі ця — 
гэ та заў сё ды доб рая на ві на».

Мі ха іл ЖА ЛУ ДОЎ: «Па ра да ва лі сё ле та на шы га ра джа не: плы вец Ігар Бо кій 
за ва я ваў шэсць за ла тых і адзін брон за вы ме даль на Па ра а лім пій скіх гуль нях».


